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HVEM ER VI

Kemikaliebranchen er en selvstændig brancheforening,

og repræsenterer ca. 80 % af importen af kemiske rå-

varer i Danmark. Medlemsvirksomhederne spænder fra 

enkeltmandsagenturer til datterselskaber af multina-

tionale kemikoncerner. 

Kemikaliebranchen arbejder med medlemservice og 

lobbyvirksomhed. Foreningen tilbyder medlemsvirksom-

hederne en lang række serviceydelser og varetager - 

gennem sekretariatet i Dansk Erhverv - virksomhedernes 

interesser overfor de relevante myndigheder, politikere, 

organisationer m.fl. For eksempel har foreningen et 

godt og aktivt samarbejde med Miljøstyrelsen og 

Arbejdstilsynet. Internationalt har vi et tæt samarbejde 

med FECC (European Association of Chemical Distributors), 

og desuden er Kemikaliebranchen tilsluttet det interna-

tionale etiske miljøstyringssystem Responsible Care.
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FORORD

Kemikaliebranchen varetager interesserne for en branche med stor betydning og 

bevågenhed fra mange forskellige interessenter. Det er desuden en branche, der er 

underlagt strenge lovkrav i såvel Danmark som i resten af Europa. Virksomhedernes - 

og Kemikaliebranchens - adfærd er derfor konstant underlagt omverdenens kritiske 

øjne. Det stiller særlige krav til både forening og virksomheder. 

Derfor er det foreningens overordnede målsætning at fremme medlemsvirksomheder-

nes ansvarlige omgang med kemikalier.

Bestyrelsens og sekretariatets væsentligste opgave er at holde medlemmerne løbende 

ajour med alle relevante informationer, som kan påvirke deres forretning. 

Det er desuden vores opgave at styrke netværket mellem medlemsvirksomhederne 

samt at varetage samarbejdet med andre relevante danske og europæiske organisatio-

ner. Vi vil løbende informere medlemsvirksomhederne om nye forordninger og love 

samt om deres betydning for medlemsvirksomhedernes hverdag for at arbejde for 

den bedst mulige håndtering af kemikalier. Som et eksempel kan nævnes EUs nye 

omfattende kemikalieforordning REACH, der i de kommende år får stor betydning for 

mange medlemsvirksomheders måde at håndtere kemikalier på. Derfor vil foreningen 

nøje orientere medlemmerne om konsekvenserne af  REACH.

Foreningen arbejder på at fremme den generelle forståelse af den store betydning, 

kemikalier har i dagligdagen i det danske samfund.  

Sammen med Dansk Erhverv vil vi varetage branchens politiske interesser i Danmark og 

på europæisk plan, hvor vores interesser ydermere varetages gennem vores medlem-

skab af FECC. Det er derfor også vores opgave at sikre, at vores medlemmer bliver 

gjort bekendt med FECCs synspunkter og indsats.

Vi håber, at denne pjece kan give dig et lille indblik i kemikaliebranchen og dens 

opgaver. Har du nogle spørgsmål, er du meget velkommen til at kontakte foreningens 

sekretariat, hvis adresse og telefonnummer du finder til sidst i pjecen.

På vegne af bestyrelsen

Peter From, formand
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BESTYRELSENBESTYRELSEN
Den aktuelle bestyrelse består af følgende 

medlemmer:

Hans Christian 
Mengel
Kemira Water 
Danmark A/S G-Vej 3
2300 København S
Tlf. 33 13 67 11
Fax 33 13 85 42 
hc.mengel@gropa.dk

Laurids Sørensen
Brøste A/S
Lundtoftegårdsvej 95
2800 Lyngby
Tlf:  45263333
Fax: 45931388
lauridss@broste.com

Erik Gylling
LCH A/S  
Peter Bangsvej 33 
2000 Frederiksberg C
Tlf. 3886 4005
Fax:  3886 2305
eg@lchchemicals.dk

Michael Pieters
Brenntag-Nordic
Strandvejen 104 A
2900 Hellerup
Tlf. 4329 2705
Fax: 4329 2898
michael.pieters@
brenntag-nordic.com

Bo Bakkegaard
Kemitura Group 
Industrivej 9, 
Vassingerød 
DK-3540 Lynge
Tlf. 47 17 18 55
Fax: 47 17 25 11
Mobil: 40 87 18 88
b.bakkegaard@
kemitura.com

Klaus Hald 
Winstrøm 
Bayer MaterialScience
Nørgaardsvej 32
2800 Lyngby
Tlf.: 45 23 51 52
Fax: 45 23 52 59
klaus-hald.windstroem
@bayerbms.com

Peter From
Andreas Jennow A/S 
Abildgårdsparken 8B 
3460 Birkerød 
Tlf. 45 99 95 20 
Fax: 45 99 95 30 
pf@jennow.dk

Formand

Næstformand

Medlem

Medlem

Kasserer

Medlem

Suppleant
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FORENINGENS FORMÅL

Kemikaliebranchen varetager medlemmernes faglige 

interesser.  

Foreningens politiske arbejde er især rettet mod: 

 at varetage kemikalievirksomhedernes interesser 

over for de politiske beslutningstagere i såvel 

Danmark som i EU

 at give et kvalificeret modspil til interesse-

organisationer m.fl. ved at markere branchens 

holdninger.

 at fremme medlemmernes professionelle standard 

gennem oplysning og uddannelse.

 at fremme internationalt samarbejde omkring 

kemikalier gennem FECC.

 at styrke det nordiske samarbejde mellem 

kemikalievirksomheder.
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 Tilslutning til det internationale etiske miljøstyringssy-

stem Responsible Care samt uddannelse indenfor 

Responsible Care.

 Adgang til sekretariatets faglige viden og gode 

kontakter f.eks. til Miljøstyrelsen, Arbejdstilsynet og en 

lang række andre relevante offentlige myndigheder.

 Kompetent juridisk og teknisk bistand fra tilknyttede 

 eksperter og specialister inden for kemikalieområdet, 

personalejura, kontrakter, forsikringer med videre.

 Målrettet og aktuel information gennem foreningens 

nyhedsbrev KEMI-INFO, hjemmeside (www.kemikalie-

branchen.dk) og øvrigt informationsmateriale.

 Deltagelse i foreningens ”Gå-hjem-møder”, hvor 

aktuelle faglige problemstillinger bliver diskuteret og 

erfaringer udvekslet.

 Adgang til et internationalt netværk – European 

Association of Chemical Distributors (FECC), der bl.a. 

arbejder med lobbyvirksomhed inden for miljølovgiv-

ningen i EU. 

Kemikaliebranchen afholder ligeledes en årlig generalfor-

samling i marts måned, hvor alle medlemmer opfordres til 

at gøre deres stemme gældende. 

FORDELE VED MEDLEMSKAB

Kemikaliebranchen lægger stor vægt på at tilbyde sine 

medlemmer en bred vifte af tilbud. Vi kan blandt andet 

tilbyde følgende: 
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STRATEGI

De følgende år har Kemikaliebranchen prioriteret 

følgende områder:  

 Information om implementering og konsekvenser 

 af REACH.

 Opprioritering af samarbejdet med FECC - særligt  

 med de fire working committees: Good Trade and 

 Distribution Practices (GTDP), Responsible Care, 

 Safety Health & Environment (SHE) og Logistics.

  

 Opnå Responsible Care som en standard for alle 

 medlemmer gennem effektiv uddannelse.

 Styrkelse af foreningens aktivitetsniveau gennem 

 faglige møder.

 Opbygning af foreningsnetværker med andre 

 industribrancheorganisationer.

 Styrke kommunikationen med medlemmerne. 

 Søge øget politisk indflydelse.
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KEMIKALIER OG MILJØ

Kemikaliebranchen prioriterer miljøspørgsmål højt og 

arbejder for en klar miljøprofil såvel internt som eksternt 

blandt de tilsluttede virksomheder. Kemikaliebranchens 

miljøengagement kommer praktisk til udtryk igennem 

arbejdet med Responsible Care.

Responsible Care er et internationalt etisk miljøstyrings-

system udviklet af og for den kemiske industri. Respon-

sible Care-programmet bygger på otte grundlæggende 

principper, som medlemmerne af Responsible Care har 

forpligtet sig til at arbejde efter. Det aktuelle arbejde med 

Responsible Care har som mål at få alle deltagende 

virksomheder til at indføre tredjeparts-kontrol.

Læs mere om Responsible Care i Kemikaliebranchens 

folder om Responsible Care eller på Kemikaliebranchens 

hjemmeside: www.kemikaliebranchen.dk

Herudover er Kemikaliebranchen en aktiv deltager i 

miljødebatten i Danmark. Foreningen deltager i kortlæg-

ning af brugen af uønskede stoffer og bidrager med 

forslag fra medlemmerne om mere miljørigtig anvendelse 

af kemikalier. Kemikaliebranchen har også et godt samar-

bejde med Miljøstyrelsen og Arbejdstilsynet omkring 

lovgivningen for kemikalier.

Internationalt er Kemikaliebranchen aktiv i FECC, som er 

den europæiske sammenslutning af kemikaliedistributø-

rer. Det internationale arbejde giver medlemmerne de 

bedste muligheder for hele tiden at være opdaterede 

med den nyeste viden inden for kemi og miljø.
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KEMIFORUM

Kemiforum er Kemikaliebranchens mødeforum for 

miljøfaglige medarbejdere. Sædvanligvis er det den 

miljøansvarlige, miljøkoordinatoren eller miljøchefen,

 som deltager i møderne i Kemiforum. Emner på 

dagsordenen er aktuelle problemstillinger i miljø- og 

kemikalieregulering samt andre aktuelle emner, hvor 

en kollegial faglig diskussion og erfaringsudveksling 

kan gavne virksomhederne.

I den enkelte medlemsvirksomhed sidder den miljø-

ansvarlige person ofte lidt alene med sine arbejdsop-

gaver, og derfor kan Kemiforum tilføre virksomhe-

derne ny viden og inspiration.

Kemiforum  bidrager også aktivt til planlægning af 

medlemsmøder for Kemikaliebranchens medlemmer. 

Ud af diskussionerne kommer jævnligt oplæg til 

faglige møder. Deltagerne i Kemiforum  arbejder 

selv praktisk med  emnerne, og derfor er forslagene 

til medlemsmøder praktisk orienterede og aktuelle.

Alle Kemikaliebranchens medlemmer kan deltage i 

møderne i Kemiforum. I praksis er diskussionerne 

dog så teknisk faglige, at det normalt mest er miljø-

faglige personer, der finder møderne relevante. 
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KEMIINFO

En væsentlig del af informationsstrømmen fra forenin-

gens sekretariat til medlemmerne foregår med nyheds-

brevet, Kemiinfo. Kemiinfo udkommer efter behov, 

hvilket i praksis vil sige ca. hver anden måned. Kemiinfo 

indeholder aktuelle oplysninger om ny lovgivning samt 

andet aktuelt stof, som er relevant for medlemmerne. 

Kemiinfo distribueres elektronisk til medlemmerne via 

foreningens hjemmeside.

Ud over Kemiinfo får medlemmerne jævnligt nyheds-

breve med korte nyheder, der har behov for at blive 

sendt hurtigt rundt. Alle medlemsvirksomheder har 

mulighed for at få optaget flere modtagere på distributi-

onslisten til Kemiinfo og nyhedsbreve.

www.kemikaliebranchen.dk

På Kemikaliebranchens hjemmeside findes en række 

nyttige oplysninger om arbejdet i Kemikaliebranchen. 

Blandt andet kan man her finde foreningens statistik over 

omsætning og antal medarbejdere. Der findes også en 

medlemsliste og et arkiv over tidligere udsendte Kemiinfo.

En del af hjemmesiden er forbeholdt medlemmerne og 

kræver password.
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FOLDEREN ER SPONSORERET AF:

www.brenntag-nordic.com
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Dansk Erhverv

Kemikaliebranchen er kollektivt medlem af Dansk 

Erhverv. Tilknytningen til Dansk Erhverv giver mange 

fordele – f.eks. modtager Dansk Erhverv love og bekendt-

gørelser til udtalelse, inden de træder i kraft. Kemikalie-

branchen har derved mulighed for at påvirke lovgiverne 

og give medlemmernes mening til kende inden lovgivnin-

gen træder i kraft. 

Dansk Erhvervs eksperter står til rådighed for Kemikalie-

branchens medlemmer, og foreningen nyder godt af 

Dansk Erhvervs mange internationale forbindelser og 

store lobbyvirksomhed.

Kemikaliebranchen  |  Børsen  |  1217 København K  |  Telefon 3374 6000  |  www.kemikaliebranchen.dk

SEKRETARIATET:

Kemikaliebranchens sekretariat ledes af sekretariatschef 

Josefine Thrane Sletten og har til huse i et af Dansk 

Erhvervs domiciler på Vester Farimagsgade 19 i Køben-

havn. Sekretariatet varetager foreningens faste admini-

strative opgaver og servicerer medlemmerne. 

Sekretariatet formidler kontakten mellem medlemmerne 

indbyrdes og til 3. part – f.eks. eksperthjælp m.v. 

Sekretariatet er ansvarlig for at informere medlemmerne 

og er bindeled mellem foreningen og dens internationale 

samarbejdspartnere – europæiske FECC og kemikalie-

brancheforeningerne i Norden.

Spørgsmål til Kemikaliebranchens sekretariat stiles til:

Kemikaliebranchen, att. Josefine Thrane Sletten · Børsen 

1217 København K · Tlf. 33 74 61 07 · jts@danskerhverv.dk
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